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 Giải bài 1 SGK Toán lớp 10 tập 1 trang 45
Cho tam giác vuông cân ABC có AB = AC = a. Tính các tích vô hướng


[image: image1.jpg]Tacs:
E,TC,‘E‘ ‘E‘ cos(AB,AC) = a.a.cos90" =0 (Vi 4B L AC )
Vay ABAC=0.

Dung 4B'=CB.

BC=a2, BAB' = ABC =45° = B' AC = 135"

Ta ct: TC.CB — 46 [CB.cos (TC.CB) - aaE.cos BT




Giải bài 2 trang 45 SGK Toán 10 tập 1
Cho ba điểm O, A, B thẳng hàng và biết OA = a, OB = b. Tính tích vô hướng

OA→, OB→
trong hai trường hợp:

a) Điểm O nằm ngoài đoạn AB;

b) Điểm O nằm trong đoạn AB.
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Suy ra oos(a,@) =-1
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Giải Toán SGK lớp 10 tập 1 bài 3 trang 45
Cho nửa hình tròn tâm O có đường kính AB=2R. Gọi M và N là hai điểm thuộc nửa đường tròn sao cho hai dây cung AM và BN cắt nhau tại I.

[image: image3.jpg]a) Chiing minh 47 40 = 41 AB v BIBN = BI.BA;

) Hay ding két qua cdu a) dé tinh 4/ 40 + B BN theo R.
g

A AM = A5 (4B +BM )= 41 AB+ AL BM

Vi AI LMBnén 41.BM =0.

Vi BI L AN nén BI.AN =0.

Do d6: BL.BN = BI.BA (dpem)
et
A1 AM +BIBN = 41.4B + BI.BA

= AB(AI-BI) = ABAB = 4B = AB* = 4R®




Giải SGK Toán lớp 10 tập 1 trang 45 bài 4 
Trên mặt phẳng Oxy, cho hai điểm A(1; 3), B(1; 2).

a) Tìm tọa độ điểm D nằm trên trục Ox sao cho DA = DB;

b) Tính chu vi tam giác OAB.

c) Chứng tỏ OA vuông góc với AB và từ đó tính diện tích tam giác OAB.

Lời giải:
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Giải bài 5 sách Toán đại 10 tập 1 trang 46
Trên mặt phẳng Oxy hãy tính góc giữa hai vectơ a→ và b→ trong các trường hợp sau:
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aATacs

ab=26+(-3)4=12-12=0.

Suy ra cos(ab) =0 nén suy ra (;1,5) =90°
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Giải Toán SGK lớp 10 tập 1 trang 46 bài 6 
Trên mặt phẳng tọa độ Oxy cho bốn điểm: A(7; -3), B(8; 4), C(1; 5), D(0; –2). Chứng minh rằng tứ giác ABCD là hình vuông.

Lời giải:
Ta có:

[image: image7.jpg]DC=x7)| — -~ ([DC=4B
- =DC=4B=
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o> ABCD 8 i i
Lai c6: AB=(1;7); AD=(-T;1)
Do dé ABAD=0=> AB | AD=> BAD=90".

=> ABCD 12 hinh chir hie.

Matknac:

\.43\:«/1‘ +7 =50 ; AD‘: Jey 1 =50





Giải Toán SGK lớp 10 tập 1 bài 7 trang 46
Trên mặt phẳng Oxy cho điểm A(-2; 1). Gọi B là điểm đối xứng với điểm A qua gốc tọa độ O. Tìm tọa độ của điểm C có tung độ bằng 2 sao cho tam giác vuông ở C.

Lời giải:
Vì B đối xứng với A(-2; 1) qua O nên ta có: B(2; -1)

Gọi tọa độ C(x; 2).

[image: image8.jpg]Vi AABC vuéng tai C nén CACB =0 (¥)

Ma CAd=(-2-x;-1) va CB=(2—

3)





Nên (*) ⇔ -(2 + x)(2 - x) + 3 = 0

⇔ -4 + x2 + 3 = 0

⇔ x2 = 1 ⇔ x = ±1

Vậy C(1; 2) hay C(-1; 2).
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